

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

А ВИ ПИШТЕ...

Пишіть! Це виголосив робітничо-фермерський гурток "Укр. Роб. Вісти" до всіх читачів цього органу.

Пишіть! Хай орган працюючих, орган наш буде відбитком, дзеркалом життя в гуртах, що працюють, дають міліони долларів зиску капіталістам, хоч самі в найбільшій біді доживають свої дні.

Пишіть! Щоб знали, яку силу має капітал, скільки поту, крові, здоров'я, життя вкинуто працюючи в пащу отого то мовола.

Пишіть! — такий пішов ключ "Укр. Роб. Вісти".

А у відповідь — день за днем надходило щораз більше дописів, кожний розповідав щось нового. 129 дописів за один одинокий день — місяць найбільш мовчазної праці. Листопад — 49 дописів, серпень 129! Мало що не в трое більше. Чи ж ці числа не говорять самі про себе? А дописи? Є з фронту праці і зиску, з освітньо-організаційної діяльності, з політичного питання, суспільного життя. Тільки з ділянки праці і зиску працюючої жіночки в життя мовола — ні одного допису. Так і хочуть членкині Жінської організації твердження, що "в децим тримітві Іжак, такий має рація".

З тих 118 дописів за серпень надіслали провінції:

Онтаріо	46
Альберта	32
Саскчеван	14
Манітоба	11
Бритиш Колумбія	8
Квебек	4
Європа	2
Злучені Держави	1

Разом... 118
Колі-б розібрати дописи до життєвих питань та ділянок праці, наслідки:

З фронту праці і зиску та безробіття	23
З освітнього й організаційного життя (в тому 13 подяк Р.З.Т.)	46
З політичного руху — мітинги	10
На ріжні теми й дискусійних	30

Разом... 112
З тих 118 дописів поміщено 112 на сторінках "У.Р.В.", а 6 дописів надіслано в "архів". Між ними 6 дописів є одини, в яких вичислено допускати всі коштами людини, який ще не відбувся й не знати коли й буде, і дописи помешаних з "Укр. Голосом" і 3 дописи неопетичних поезій.

З дописів тих було 4 дописи писаними чи не на акорд довідки — та все-ж такі і їх почесно лише за один допис. За місяць серпень прислало 39 нових дописувачів.

Дію почате. Кампанія за дописувачами далеко не закінчена. Ми муємо писати про всі верстати праці, про повне життя й всі закутки землі. Серпень-листопад в три рази більше приніс дописів, чим липень. Зараз же місяць вересень мусить дати ще найменше 300 дописів, які повинні захопити далеко ширший круг наших читачів. Часу не гайте — про все те, що бачите, чуєте, переживаєте ви й друзі ваші товариші — про те все ви пишть!

Редакція.

Товариші робітники! Відновляйте передплату на свій часопис "Українські Робітничі Вісти"!

А НЕМАЄ ТАМ ВІЙНИ?..

Норт Бей, Онт.

Нас працює тут до 85 робітників різних національностей. З того гуртка 27 чоловіків є Українці. Робітничих часописів ніхто з їх не передплатує й не читає, хоч мало що не всі грамотні. Щільні години, днівми а то й ночами грають в карти. А десь з боку, дивною, сідаю я коло отих картюжників і читаю "У.Р.В.". Читаю тихо. "А що-ж там є найважливішого? Скажи!" Запитає дехто з їхнього гурту. Я починаю швидко говорити, а вже відзивається другий: "А немає там війни в Європі?" "Ні!" — відказую. "Граймо далі — бий!" і ляскають далі картами, вичікуючи тут в закутку — нової світової різни працюючих там, в Європі. Г. Гладій.

В НАС БУЛО ВІЩЕ В ПАМ'ЯТЬ САККА І ВАНЗЕТІ.

Монреал, Кве.

Старання міського комітету К.Р.О.Л. в Монреалі відбулося дня 24 серпня ц. р. в Анекс салі інтернаціонального масового вчре для шанування пам'яті мучеників Сакка і Ванзеті, котрі зістали замордовані на електричному кріслі в тюрмі Чарлотт, американських буржуазних катами.

Не впадаючи на те, що цього вечера павдав великий дощ, все-ж таки вчре відбулося. На жаль, з українських товаришів багато на тому вчре не було, за винятком тих, що ніколи не опускають жадного робітничого масового зібрання.

О 8.30 год. вечером голова т. Геррін відкрив вчре, похваливши вкортіш значення його. Вчре було звязане з концертною програмою, де перше все ереський хор відіслав "Інтернаціонал", а мандолинова оркестр відіграла похоронний марш і ще пару робітничих пісень.

Бесідники на вчре промовляли в англійській, ереській і українській мовах. Від українського відділу К.Р.О.Л. на вчре промовляв т. Ю. Вараніч. Всі бесідники остро патували буржуазних американських катів стейт Массачузетт, котрі в ганебний спосіб замордували Сакка і Ванзеті. Проти цього ганебного присуду протестувала робітничка класа шлого снта. Губернатор Массачузетт Фулер отримав 50,000 протестівних телеграм від десятків міліонів організованих робітників і робітниць, все-ж таки не вдалося вирвати Сакка і Ванзеті з рук американських катів. Тільки генеральний страйк мі вирвати Сакка і Ванзеті з лабет американських катів, аде загального страйку не можна було виконати, тільки завдяки соціалістичній, провідниці Американської Федерації Праці. Коли Робітничка (Комуністична) Партія Америки адегувала до мас загального страйку, то лідери Соціалістичної Партії Америки сніали й підраховували скільки принесє втрати генеральний страйк країні. Цим самим провідники з А.Ф.П. та С.П. замисли себе самі на чорну ліству кровю Сакка і Ванзеті.

Американські кати замордували Сакка і Ванзеті, але Іжє, за яку вони побибли, не в силі замордувати! Платучи на шафот американського "правосуддя" Сакка і Ванзеті в останніх передсмертних своїх листах писали до робітників шлого снта: "Ліш дох нас вирає, але наш ідеал, ви, наші то-

вариші, міліони вас, житиме. Ми виграли. Ми є непереможні. Ліш зберігайте наше страждання, наш сум, наші помилки, наші поразки, наше задоволення, для майбутніх боїв за велике визволення".

Ось так писали Сакка і Ванзеті тільки пару мінут перед своєю смертю, так писали неперемірні борці і герої робітничої класи, що ми є непереможні.

Сакка і Ванзеті робітничка класа не забуде ніколи. Вони впади на похоронній дорозі в боротьбі за майбутню. Смерть Сакка і Ванзеті отворила ще більше очі тим робітникам і робітницям, котрі ще вірили в буржуазну "справедливість". І щоб на дальші майбутнішні борби робітничої класи, то робітники мусять гуртуватися в свої робітничі організації, бо тільки при помочи організації і організаційної сили робітничка класа зможе з лиця землі винищити устрий капіталу.

Валентин.

ТАК-ТО ВОНО В НАС.

Капукейсвір, Онт.

Колі переїжджає головною селянською лінією зі сходу на захід, на ліній лінії Кохрану, заїдає в маленьке містечко Капукейсвір. Воно є висушене далеко на півночі в Онтарію, а клімат його дається порівняти до сибірського.

Зимово пора треває тут значно довше чим на сході, тому й доколички бідаки-фермери не покладають надії на ліній урожай, але займаються годівлею худоби та виробом лісв. І на цьому стають зискувачими різніми капіталістичними агентами, які за дуже мізерну заплату закупувають дрова до фабрик.

Капукейсвір досить широко зв'язаний з воєнних часів. В ньому караліся т. зв. "прізонери" шє-то позначити, найбільше класно-свідомий елемент, між якими було поваше число і наших українських товаришів, членів бундів соціал-демократичної партії Канади.

Тодішні консервативні правительствоза урядували Мієна, гоніли шим несправедливими позначеннями селомісакими, корчували темні ліси. Сьогодні там є заложена правительством т. зв. "Губернська Експериментальна Фарма, а на другому боці, американська компанія побудувала нову фабрику паперу.

Для робітників, які заняті в фабриці, компанія побудувала і дальше буде собі при виплаті своєю належності. Під попу тут працює велике число робітників, які виконують прямо несправді працю.

Контрактори перебаршні будову міських доріг, водопроводу, шпиталю, висікують щіт біляків без всякого милосердя, гонять їх прямо від зір до зір, за 35 центів на годину.

Порівнявши по платно до місцевих коштів прожитку, то аж жалі стає. Дюдина нарощиться, що ледво ногами волочать а вже на зарплатній день для неї майже нічого не остається на прожиття.

Всю цю працю виконують найбільше наші такі Славяне, з яких тільки частина незалежно-приватні іммігранти. Організаційно-освітній рух тут мольдольний. Велика скількість робітників потрапає в темряву, дається виконувати морально, не доіть, не доіть а шавється по різним пудумках, клубам, по приватних торговельних мушавінту і т. ин., які своєю кервалістю збачують одиначі.

Достяг гарний гурток робітників належить до відділу Робітничого Соціалістичного Товариства, який по своїй силі та здібностям старється вирвати тих робітників з того поганого окруження, однак успіхи в цьому напрямі невеликі.

Принама в цьому та, що самий відділ Р.З.Т. не може організаційно-освітньої праці повести як слід, бо не має приміщення і тяжко на нього спромотіть.

Навіть сяку-таку біденську домілку для відділу тяжко знати, тому доводиться чи то мітинги чи збори скликаати в приватному помешканні товаришів.

Однак старання роблять товариші з Р.З.Т., щоби такі справу якась налагодити. Поле для організаційно-освітньої праці тут велике, тільки широта та умова треба всім членам та членкиням вжитися до праці, а плоди будуть.

Нам всіма силами треба старатись вирвати тих наших бідаків, які бродять в темряві, та заставити їх дивитись здоровими очима на світ, хай пізнають воно, хто є їхнім другом.

Робітнику

САМОСТІЙНИЙ СВИСТУН В КЕЛГАРІ.

Келгарі, Алта.

В неділю 19. серпня ц. р. загостив і до нас п. Свистун і дав вчінт в "Вігінг" салі (в салері) на тему: "Програма та завдання Союзу Українських Самостійників". Відчінт був проголошений на 8. годину вечером, та в 8. годині було так мало присутніх, що члени їхньої організації, поглядючи на порожні місця, говорили жартоучи між собою: "займають скоріше місця, а то може забракують".

Як всюди так і в нас Свистун почав говорити вступ до своєї теми, і цей вступ був довгий, як ціла тема зі закінченням. В тому вступі Свистун розказав про свої вражіння з об'їзду по Канаді й Злучених Державих, зазначуючи, що справа організування національних груп в східній Канаді

стоїть значно краще, як не він сподівався. Віншєт, каже "як є найбільшійо більшовицькою твердюю, а вже на сході Канади той більшовицький рух дійшовши до кукумізної точки, почав притихати, а навіть, як доказ цьому, знайшов ми підчас своєї об'їздки 2 фермерські колонії в провінції Онтарію, що мають широкі народні доми".

Вашта тема вчре вчінту почалася тим, що перш асего опрочкував всі українські організації, та найбільше угаи присвечував більшовицьким організаціям в Злучених Державих та в Канаді. Між инимм виказався він, що партія більшовиків (Компартія) є в робітничо-фермерській, а партією меншостей, яка керує всім державним життям С.Р.С.Р.; а диктатором С.Р.С.Р. і Компартії є Сталін.

Дальше доказував Свистун, що клясова боротьба не дається під жадним зглядом виправдати, бо мовляв, і капіталісти і робітники мають деякі спільні інтереси. Докази давав ті самі, що в Едмонтоні; він всюди однаково — свиче. Дуже йому жалі, що Українці не мають буржуазії.

Наприкінці сказав він, що більшовицькі організації, хоч великі числом, не піддержують своєї преси. В Злуч. Державих "У.Ц.В." виходять за московської гроші, як рівно-ж Москва удержує 4-ох сталих організаторів в Злуч. Державих. Фанія же в ч, що українська робітничка преса в Канаді є завдяки централізації удержується своїми грошми.

Кінчаючи, Свистун зав'язав присутніх, щоби з'єднувалися з С.У.С. та стремили до утворення "Самостійної України" подібно як Польща та Чехія, перебаршючи на американському континенті підчас світової війни, немало причинилися до утворення самостійної Польщі та самостійної Чехо-Словацьчини.

Цей вчінт так одушевив слухачів, що по скінченні його Свистун залишився самий в салі і без жадного товариства попісав темними вулицями до дому чи на залізничну стацію. Желімо йому таких успіхів в других місцевостях.

Присутній.

ОТ ТАК ДОЖИВАЮ СВІЙ ВІК В ШПИТАЛІ...

Венкувер, Б. К.

Всімак пишуть до нашого часопису. Один про життя робітників та зиску їхньої праці, інші про організаційне життя.

А я напишу дещо зі шпитального життя, такі на отій шпитальній постелі. Вже близько 2 роки ходив я до тутешньої клініки. Екзаменування, обстежування, шукали за хорообю в мене доти, аж втратив на назі 97 фунтів. Тоді то вже й поклав мене на постіль і "лічесь небоже, як бог допоможе".

Маші долари, то й файно тебе обидуть, доганять, дадуть приписану плату по літ, найдуть хорообу й будуть лічити, а так—ну що-ж, будь "епсом соли" дадуть, і це лік.

Вже четвертий тиждень лежу я ось так і лічусь... Четвертий тиждень минає на шпитальному ліжку, але від організації ще ніхто не спромігся не то вже відіізати, але навіть старих часописів не перешлють — а вони здались би, бо така нудьга! Десь чинт в "Укр. Роб. Вісти", що тут, то там відіізують товариші здорові хороого, а у Венкувера то ще так: коли здоровий, добре — а як слабій, хай там...

Іван Юзв

713 Georgia Str. E.

МИ ВЛАШТУВАЛИ ВЕЧІР ТАНКІВ.

Медісін Гет, Алта.

Дня 18. серпня ц. р. влаштовано в нас вечерок укр. народних танків. Публіки прибуло поваше число.

В год. 8.30 на сцені з'явилися молоді товариші а танкамо діти відділу Секції Молоді, ті, що брали участь в курсі вивчення народних танків. — Всі в українських одностроях.

Молодий сирпач т. Н. Кінш в судорожно діяв відріг "Інтернаціонал", а всі присутні вихлидали стоячи.

Опісля діти виступили з гопаком, який виводив досить гарно. Публіка нагородила виконавців дого-треляними оплесками.

Відтак виступили старші танцюристи то знов малі діти. В другій половині програми промовив тов. В. Забіяка в ролі чумака з батіжком.

Всі вчасники того вечера були в ба-дюрим настрою і досить задоволені.

Робкор.

КУПУЙТЕ НОВІ НОТИ.

Провінційальний Виконавчий Комітет в Торонто видав збірник нових прекрасних концертних хороших пісень при акомпаніменті лян п. н. "Русалки", які зібрав і аранжував т. Аркадій Волковинський. Всі пісні нові, яких нема ще в наших відділах. Прекрасна оладка з гарним мандолюнком "Русалки". Кожний відділ повинен замовити не тільки один збірник, а кілька, бо це заощадить переписування на пошодній голові, а також це є довгі пісні. Мельдія цих пісень черпана з вчідка.

ЦІНА ЗБІРНИКА \$1.00. Замовлення робіть скоро, бо збірник видано мало числом.

Всіх замовленнях засилайте на адресу: Provincial Executive Committee, 300 Bathurst St., Toronto 2, Ont.

ХТО з секційних формаций має на продаж старий, але добрий флай від моторового індеж під назвою "Кейсі Джовні", 4 коні сили, хай подасть ціну. в чідка.

J. DANILUK SECTION FOREMAN RENNIE, MAN.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

ВІННІПЕГ, МАН.

ЗБОРИ Драматично-Співацького Гуртка при відділі ТУРФДІМ у Вінніпегу відбулися в неділю, 9. вересня, в 8-й годині вечора в шкільній салі. Є важкі справи до обговорення між иним і справа співацької фотографії. Всі аматори, актори, співаки і співаки — повинні прийти обов'язково. Радо жити так, що хотять вписатися до Драматичного Комітету.

МІТІНГ ДУТОЇ ОРКЕСТРИ.

Одним повідомляється всіх учасників Дутої Оркестри відділу Р.З.Т. у Вінніпегу як такий Ратонік, що співають ЗБОРИ зі зарядом відділу відбулися в неділю, 9. вересня, в годині 8-й вечора. Тому, що є важкі справи до вирішення, зарді бачили товаришів прибути точно на означений час. Прибути точно на означений час. Заряд відділу Р.З.Т.

БРУКЛЕНД, МАН.

Цим повідомляється всіх членів і членкинь відділу Р.З.Т. в Брукленді, що в неділю, 9. вересня, в год. 2-й по полудні відбулися МІСЯЧНІ ЗБОРИ Р.З.Т. Секретар буде приймати вкладати від години по полудні, том проситись всіх членів і членкинь прийти на означений час, бо є багато важких справ до погодження. Нових членів радо вітаємо. Заряд.

СЕРНТ БОНФЕРС, МАН.

В неділю, 9. вересня в Ст. Бонфєс відбулися ВЕЛИЧАВІЙ ПІКНІК в користь діточої школи при відділі Р.З.Т. На пікніку буде пригварити добра музика, будуть смачні торти, кукли, холоди нап'ятки і багато иних несподівано. Тож усі на пікнік, бо це останній цього сезону, а певно не покажеться. Заряд Р.З.Т.

ІСТ КИЛДОНАН, МАН.

Старання відділу С. М. ТУРФДІМ в Іст Килдонані, в неділю, 9. вересня ц. р. в год. 8.30 вечером в У.Р.Д. відіізкується МІЖНАРОДНИЙ ДЕНЬ організованої робітничої молоді. В цій святі вміють участь самі молоді сили, як: мандолинова оркестра, солісти і бесідники, які будуть товаришів про значення робітничої молоді.

Робітники в робітничій приходять на цей КОНЦЕРТ-СВЯТО громадо!

ПОСИЛАЙТЕ ДІТЕЙ ДО ШКОЛИ.

Повідомляємо всіх родичів, які бажать посилати своїх дітей до Української Робітничої Діточої Школи при Укр. Доб. Домі в Іст Килдонані, що впис діти почавши від 1. вересня і буде третій рік в цьому році. Вписувати кожного дня від години 10. до 12. рано і від 1. до 4. по полудні.

За Шкільно.

Т. Тимчишин, учитель.

ДІ ПЕС, МАН.

Старання Драматичного при відділі ТУРФДІМ відіізкується перший спеціальні ЗБОРИ в дуже важкій справі. Заряд відділу ТУРФДІМ в Іст Килдонані закликає всіх членів і членкинь всіх відділів, що гуртуються в У.Р.Т. в тим самим часі. Кожний третій неділі по першій відбуваються МІСЯЧНІ ЗБОРИ Канадської Робітничої Оборонної Ліги в тим самим часі. А збори Драматичного відіізкується кожної четвертої неділі по полудні в 2. годині.

Товариші робітники й робітничі! Приходіть на наш збори ставляйте в нашій риді, де гуртуються найкраща частина робітництва. Поможіть нам плекати й розвивати класову освіту серед місцевого робітництва на далекій півночі. Діти і дорослі, вчідкині до будь чоготі інше згадані організації.

Повідомляється родичів Укр. Роб. Діточої Школи при відділі ТУРФДІМ, що по дво-тижневий перерви наука для дітей шчється 15. вересня ц. р. Родичі, які бажать посилати своїх дітей до діточої школи, можуть їх вже від тепер вписувати.

ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ.

Повідомляється всіх родичів, які мають дітей шкільного віку, що впис до Укр. Роб. Діточої Школи при відділі ТУРФДІМ у Форт Вільямі вже розпочався і триватиме до 8. вересня ц. р. Впис відбуваються кожного дня в такі години: від 9. рано до 4. по полудні в помешканні під ч. 307 Робертсон стріт і від 5. до 7.30 вечером в локалі, де міститься діточа школа під ч. 808 Мекінтош стріт.

Наука в діточій школі розпочнеться у вівторок, 4. вересня ц. р. о годіях 5. по полудні. Всі школярі повинні прийти на означений день і час. Проще це повинні пам'ятати також і родичі. За М.Ш.К.: Я. Семенов, учитель.

КЕЛГАРІ, АЛТА.

Одним повідомляється всіх родичів шкільних дітей, що впис дітей до Української Діточої Школи при відділі ТУРФДІМ в Келгарі буде відбуватися до дня 10. вересня ц. р. кожно-го вечера від 8. до 9. години. Діти будуть приймать також дітей членів наших організації. Шкільний Комітет.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДІЛУ Р.З.Т. У ВІННІПЕГУ

— відбуваються

В НЕДІЛЮ, 9. ВЕРЕСНЯ

В ГОД. 2.30 ПО ПОЛ.

Вкладки приймається від години 2-ої по пол.

Приходіть всі! Будуть вирішуватися важкі справи.

Др. В. ЧАСНИЙ
ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.)
з практикою в шпиталі в Монреалі і Ст. Бонфєс.
413 SELKIRK AVE. — Phone 55 866 — WINNIPEG
(На місці д-ра Гербабена.)
Урадує вечерами.

ПЕРШОРЯДНІ УКРАЇНСЬКІ КРАВЦІ
Виробляємо шабрани і в найкращих сукнях убрання й оверковти після найновіших мод і на означений час. За замовленням ручно.
ЗАХОДІТЬ ДО НАС ОСОБИСТО, А З ПРОВІНЦІЙ ПИШІТЬ ДО:
КУЗЬК & ДЕМКІВ
814 MAIN STREET. Cor. JARVIS AVE. WINNIPEG, MAN.

ПОТРІБНО ДРОВА НА КООПЕРАТИВНИЙ СКЛАД.

Робітничо-Фермерське Кооперативне Товариство у Вінніпегу просить всіх тих фермерів, які мають готові і добрі та сухі дрова на продаж, які зараз можуть заладувувати в вагони, щоби зголошувалися на поничу адресу і подали, яке число кортів чи вагонів вони мають, які дрова та по якій ціні.

Діставши ці інформації, кооператива напише кожному, в кого замовляє дрова, як по якій ціні, та дасть всі інформації, як вислати. Нам треба дров з білої здорової паплі (трепеті), білої здорової осики, темраку, сосни і ялиці або тверде дерево, як дуб і безаза. Зголошуватись можуть лише ті, які не мешкають далі, як сто миль від Вінніпегу. Адрес: WORKERS & FARMERS COOPERATIVE ASSOCIATION, Cor: Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man.

ПРОДОВЖЕННЯ ВПІСІВ ДО УКР. РОБ. ДІТОЧОЇ ШКОЛИ.

Повідомляємо всіх інтересованих, що вписи дітей до Укр. Роб. Діточої Школи при У.Р.Д. у Вінніпегу на шкільний 1928—1929 рік продовжуються до суботи, 15. вересня ц. р.

Вписи відбуваються в шкільній локалі від 9. до 12. години перед полуднем і від 1. до 6. по полудні кожного дня — за виїмком неділі.

За огляду на діточу слабкість в місті, початок шкільного року відкладається на неозначений час. День відкриття школи буде оголошений на сторінках "У.Р.В.". Проситись слідити за цим оголошенням.

За М.Ш.К.:

Ів. Карач, учитель.